



朝鲜导弹发射资料图。

## 朝鲜再射弹

### 日本发避难指令后撤回:未落在北海道

韩方13日表示,朝鲜当天向东部海域发射弹道导弹,军方正分析导弹型号、飞行距离等具体参数。日本当日一度称朝方导弹落在北海道周边并发布避难警报,但此后又排除这一可能性。

综合新加坡《联合早报》、大陆央视新闻报道,韩国联合参谋本部(联参)13日说,韩军当天发现朝鲜于当地时间上午7时23分从平壤附近朝东部海域方向发射一枚中程级别以上的弹道导弹。据韩联社报道,韩方正分析导弹型号、飞行距离等具体参数。

而据日本广播协会(NHK)13日最新消息,日本政府当天就朝

方发射导弹通过“J警报”系统敦促民众,“立即避难到建筑物里或者地下设施,早8时有导弹被认为落到了北海道周边,请立即避难”。

报道还称,日本首相岸田文雄此后下令要求有关部门全力收集情报,确认航空器与船只的安全情况,预备意料之外事态的发生。在发出警报后,JR(日本铁路公司)北海道当地的列车全线暂停运行。

不过,据《日本经济新闻》最新报道,日本政府在此后的8时20分左右更新信息称,“已排除了(导弹)落在北海道及其周边的可能性,所以订正此前发表的信

息”。日本海岸警卫队也表示,据信导弹已经落地。当局没有给出确切的细节位置,但称“不再有可能”落在北海道附近。

韩联社报道,这是朝鲜自3月27日发射短程弹道导弹(SRBM)后时隔17天再次发射弹道导弹,也是今年第九次发起弹道导弹挑衅。

分析指,韩国从本月7日起未接朝通过韩朝联络办公室(联办)和军方通信线路拨打的电话,且金正恩10日强调扩充战争威慑力量的必要性,因此朝方13日射弹之举格外受到关注。

## 菲美启动“肩并肩”联合军演

### 澳大利亚参加军演,日本派出观察员

菲律宾和美国军方11日在菲首都马尼拉启动为期18天的2023年度“肩并肩”联合军事演习。不少菲律宾民众举行集会抗议军演,一些学者认为军演可能对地区安全和稳定构成风险。

“肩并肩”是菲美年度常规联合军演。按照菲军方的说法,超过1.7万名军事人员将参加这次军演,包括5400名菲方人员和12200名美方人员,是规模最大的一次“肩并肩”联合军演。另外,大约100名澳大利亚军事人员将参加军演,日本也将派出观察员。

演习将在菲吕宋岛北部、巴拉望省、巴坦群岛省和三描礼士省等地区举行,课目包括海上安全、两栖任务、实弹射击、网络安全、反恐行动、减灾救援和人道主义行动等。

双方将在军演中部署“爱国者”防空导弹系统和“海马斯”多管火箭炮系统。

当天,数百名菲律宾民众在美国驻菲大使馆、菲武装部队总部外举行集会抗议,呼喊口号反对军演,要求美军离开菲律宾。

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长马林博格-乌伊说,此次军演将对东盟乃至亚太地区的安全稳定构成风险,而菲律宾将成为主要受害者。

菲律宾大学教授、菲智库人民参政权研究中心副主任辛布兰说,菲律宾应当坚持独立自主的外交政策,加强与周边国家的经济合作,只有经济发展才符合菲律宾民众的利益。

## 非法移民激增 意大利进入紧急状态

为应对地中海非法移民激增事态,意大利政府当地时间11日宣布进入为期6个月的紧急状态,全国范围内有效。

香港中通社报道,意政府同时承诺特别拨款500万欧元(约合546万美元)以应对非法移民问题。

意内政部数据表明,自2023年初以来,已有超过3万名移民抵达意大利,是2021年同期的四倍以上。

意民防和海洋政策部门负责人穆苏梅奇说,“未来十年,移民问题将持续困扰我们,让国家基础设

施面临压力。”并表示,意进入国家紧急状态并不能解决问题,还需要借助欧盟责任的干预。

意政府2022年10月曾承诺减少移民人数,但来自北非和土耳其的移民人数却急剧增加。数以百计的移民在试图穿越地中海前往欧洲途中不幸丧生。

据报道,意本届和往届政府都在敦促欧盟和其他国家团结起来共同解决移民问题,但这些国家基本没有兑现帮助难民在北欧寻找亲人或工作的承诺。

## 土耳其首艘“无人机航母”服役

土耳其打造的首艘“无人机航母”10日正式入列海军,总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安出席了这艘名为“阿纳多卢”号的轻型航母服役仪式。

“阿纳多卢”号长231米,宽32米,排水量逾2.7万吨,满载时最高航速20.5节,即每小时20.5海里,续航里程可达9000海里。埃尔多安说,土耳其生产的“旗手”TB3型无人机、“红苹果”隐形无人机和“自由”轻型战斗机均可在“阿纳多

卢”号上起降。“阿纳多卢”号还可作为两栖攻击舰使用,最多可搭载94辆作战车辆,包括13辆坦克。

据多家媒体报道,“阿纳多卢”号原本是为搭载美国制造的F-35战机型量身定制,但由于土耳其先前坚持从俄罗斯购买S-400防空导弹系统,引发美国和北大西洋公约组织强烈不满。土方后来调整思路,把“阿纳多卢”号改造成无人机航母。

## 旅美20年的“丫丫”已完成健康评估

作为中美共同保护和研究大熊猫计划的一部分,“丫丫”和“乐乐”于2003年4月一起抵达美国孟菲斯动物园开始旅美生涯,为游客们带去无数的欢乐。

协议期限为10年,2013年到期后又延长10年,租借期到今年4月7日为止。2022年12月21日,孟菲斯动物园宣布,将把“丫丫”和“乐乐”归还中国,结束20年的租借期。

未料在2023年2月2日,“乐乐”不幸离世,终年25岁。人们为“乐乐”哀悼悲伤的同时,更加急切地希望“丫丫”能够早日回家。中美双方一直在积极商洽加快办理大熊猫“丫丫”回国相关手续的方式和途径。

在4月11日外交部例行记者会上,有记者问:日前,美国田纳西州孟菲斯动物园为旅美大熊猫“丫丫”举行了欢送会。此前,“丫丫”的健康状况牵动着很多中国网民的心。请问“丫丫”回国是否有新的进展?

汪文斌说,经向主管部门了解,按照中国动物园协会和美国田纳西州孟菲斯动物园之间达成的大熊猫合作研究协议,双方合作于4月7日到期,美国孟菲斯动物园于4月8日举行了欢送仪式。下一步,美国鱼类及野生动物管理局在4月12日结束大熊猫“丫丫”和“乐乐”出口许可证的公示后,将按程序研究发放出口许可证。

“中方现已做好接返大熊猫‘丫丫’回国的各项准备,并将与美



近日,旅美大熊猫“丫丫”的情况牵动着亿万国人的心,外交部发言人汪文斌4月11日表示,中方现已做好接返大熊猫“丫丫”回国的各项准备,在美方许可证发放后,将以最快的速度将大熊猫“丫丫”平安运送回国。

即将被接回国的旅美大熊猫“丫丫”。视频截图

## 将以最快速度接“丫丫”回家

### 外交部发言人介绍旅美大熊猫回中国最新进展

方合作机构加强协调,完成运输前的健康评估,在许可证发放后,将以最快的速度将大熊猫“丫丫”平安运送回国。”他说。

汪文斌表示,目前,中国动物园协会专家和北京动物园两名专业技术人员在美与孟菲斯动物园共同开展大熊猫饲养护理工作,已基本掌握了大熊猫“丫丫”的日常饲养情况。目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外,整体状态相对平稳。中方已从隔离检疫场地、饲养场地、饲养方案、医疗保障、饲料

供应等方面做好了迎接“丫丫”回国的各项准备工作。

孟菲斯动物园办告别派对,网友祝“丫丫”一路平安

据美媒报道,当地时间8日,美国田纳西州孟菲斯动物园为将返回中国的大熊猫“丫丫”举办告别派对,祝愿“丫丫”旅途安全,并庆祝与中国动物园协会20年的合作。

当地时间8日上午10时至下午2时,孟菲斯动物园特地为“丫丫”准备了一个彩色大蛋糕,蛋糕上点缀着葡萄、甘蔗和小饼干。送

别活动还包括文化表演和签署告别信等,动物园邀请了当地的华人小朋友表演中华武术,向来参加活动的民众展示中华文化。

约500人参加了此次送别活动,许多美国民众前往道别,表达对“丫丫”的依依惜别之情。还有不少不能到现场的“丫丫”粉丝,在孟菲斯动物园社交媒体账号下留言,用暖心的话语和“丫丫”说再见。

“我会非常想念‘丫丫’,我知道她也会想念多年来的家。祝‘丫

丫’一路平安。”“这让我很难过。‘丫丫’是我们家庭的一员。一路平安,亲爱的姑娘。”网友们说。

“丫丫”将先到上海检疫专家建议减少游客打扰

据了解,“丫丫”回国后,要先到上海进行隔离检疫。北京动物园已从饲养场地、饲养方案、医疗保障、饲料供应等方面做好了迎接“丫丫”回国的各项准备工作。

世界动物保护协会科学家孙全辉表示,“按照《中华人民共和国进出境动植物检疫法实施条例》规定,入境动物需要进行隔离检疫。因此大熊猫从国外回来也需要这一步,主要检疫‘丫丫’是否携带一些未知的疾病或病菌。按照相关规定,隔离检疫的时间一般是30天。”

孙全辉表示,“丫丫”将满23岁,从圈养大熊猫的平均寿命看,“丫丫”明显已进入老年期,它的消化能力、吸收能力等生理机能会不断下降,所以在饮食方面要给它提供更易吸收和营养均衡的食物。另外,也要密切监测它的活动、体重、进食量等反映身体状况的健康指标,及早发现异常情况并妥善处理。

孙全辉建议,回国后,“丫丫”将面对全新的生活环境,这对在国外生活了将近20年的“丫丫”来说可能会不适应,“这段时间应尽量减少游客的打扰,并为其提供可口的食物和适宜的居住环境,帮助它尽快熟悉新环境。”